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Щерба Таїсія Миколаївна відома письменниця не тільки
на Херсонщині, а й у далекому та близькому зарубіжжі.

Педагог, відмінник народної освіти, методист вищої
категорії, Перша переможниця двох Всеукраїнських конкурсів
«Учитель року»; член Національної Спілки письменників
України та Національної Спілки журналістів України;
поетеса, публіцист, літературознавець, краєзнавець;
громадська діячка; двічі лауреатка конкурсів «Жінка року» у
номінації «Пані Творчість»; лауреатка Всеукраїнського
конкурсу «Українська мова – мова єднання»; лауреатка
літературної премії імені Бориса Лавреньова. Нагороджена
двома медалями: «Берегиня долі» від Благодійного фонду
«КОЗАЦТВО-АРРАТА-СЬОГОДЕННЯ» та медаллю Бориса
Лавреньова.

У творчому доробку Щерби Таїсії є 5 книжок -
методичних посібників; 30 літературних портретів про
яскравих особистостей краю; 5 книжок прози; 4 книжки
публіцистики; 4 книжки для дітей молодшого і середнього
шкільного віку трьома мовами (українською, російською,
англійською); більше 270 статей в обласній періодиці та
Всеукраїнських журналах. Вона упорядник 4 літературних
альманахів: «Таврія поетична», «Вежі та вітрила», 2 –х №№
ж. «Степ»; літературний редактор «Довідника для школярів»,
редактор і автор передмов до 20 книг побратимів по перу.

Пенсіонерка, нині – на творчій роботі.
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І РОЗДІЛ

І СТЕЛИТЬСЯ РУШНИК
МОГОЖИТТЯ

...Рушниками б твій шлях устеляла,
Щоби доля тебе не окрала.
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МОЇЙ УКРАЇНІ

З дивосвіту пробуджених снів
Виринає моя Україна,
Оживає козацький тут спів,
І сприймаю той спів, мов дитина.
Я б годинами слухала степ,
Чуйно пращурів тут уявляла…
Набиралася сили й снаги,
Від землі, що мене сповивала.
На землі цій дитинство пройшло,
Як же можна цей край не любити ?
Хліборобам, що сіють зерно
Й степу можна тут душу розкрити.
А коли прийде час йти за обрій,
Знаю, рішення те непросте:
Хай зернятко посіяне добре
На землі пагінцем проросте.
І нехай воно сонцем зігріте
До безхмарного неба зроста,
Щоб щасливі були в світі діти,
Щоб палала в серцях доброта!

2012.
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* * *

Я — листочок на дереві роду,
Що у кронах дерев зеленів.
Відчуває тепер прохолоду
І під плином часу пожовтів
Так безжально літа пролетіли,
Всьому час був: падінню і злету.
Вже листочки мої відшуміли
І літа мої падають в Лету.

2012.
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БЕРЕЖІТЬ ДУШУ

"Бережіть собори власних душ!"
Олесь Гончар

«Бережіть життя!» — таку ось фразу
Слухати її щоденно мушу…
Та не чула жодного ще разу:
«Обережно! Бережімо душу!»
Прагнуть люди світ робити кращим:
Владу мати, зиск і свій достаток…
А душа — запущена, боляща,
Голодує й плаче, як придаток.
Згадують про душу, та нечасто,
В натовпі кричать про красоту.
А душі хотілось би причастя,
Її крила прагнуть у висоту.
Топчуть душу, розпинають душу,
В ній убивають паростки добра,
І довкруж всі устої рушать,
Про спасіння ж думати пора!
Мусим бути, мов маленькі діти,
Де ще чисті зародки душі.
Тільки їй у ядерному світі,
Дихати невільно… Поспіши…
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Поспіши її порятувати,
Світ зміни, врятуй від забуття,
Захисти, як захищає мати,
Свого сина, крихітку-дитя.
Бо душа осквернена, побита,
В світі, де є зло, обман, суєта…
Всіми нами в клопотах забита,
Жде душа Спасителя-Христа…
«Бережіть життя!» — таку ось фразу
Слухати її щоденно мушу.
Та на скільки б легше стало зразу,
Якби люди думали про душу!

26.01.2014.
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ДУХОВНА СПАДЩИНА
(поема)

До Міжнародного Дня письменників

Ідеал, характер і світогляд,
Стиль художній, волю до життя —
Все формує спадщина духовна,
Нашу гордість, наше почуття…
Вся історія народу, роду, краю —
Своєрідні корені життя.
Від загибелі їх рятувати маю:
«Без минулого - не буде майбуття!»
Україно! Нене! Сестро! Зоре!
Страднице, розп’ята на хресті…
Сльози і страждання неозоре,
Як тебе від згуби вберегти?
Як посіять у дитячу душу,
Правду, що плюндровано не раз?
Відродить, як птицю-фенікс, мушу,
Як робив безсмертний це Тарас!
Пам’ятки духовні відкривати
Й мудре слово притч Сковороди,
Щоб до СЛОВА вчились припадати,
Як до живодайної води.
Витоки духовні і набутки —
То не тільки джерело пізнань —
То незмінні й незамінимі —
Вчителі, наставники дерзань.
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Набуваю досвід особистий,
Серцем доторкаючись до Слова…
Вболіваю за життя сучасне,
Бо ж воно — майбутньому основа.
Світ прийдешній і давно минуле,
Створене реально і в уяві,
Диханням гарячим обвійнуло
І постало в героїчній славі.
Як живі прапрадіди зринали,
Що віками здобували волю,
І, як Прометеї, віддавали
Полум’я душі - народу, долі.
Всі вони любили землю палко:
Гонта, Залізняк, Чурай Маруся,
Тарас Бульба, дівчина Наталка —
Всіх їх пригадати не беруся!
Лиш одне скажу, що ці герої
Мудрістю своєю покорили,
І взірцем для кожного з нас стали,
Щоб і ми Вітчизні послужили…
Ідеал немеркнучий, високий,
Що прийшов до нас у сьогодення,
Буде вічно в музиці лунати,
В пензлі, слові, як зразок натхнення.
Кожна книга нам допомагає
З’ясувати: хто ми? Звідки родом?
Спадщина духовна нас навчає
Знать своє коріння і народу!

03.03. 2013
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МАТЕРИНСЬКА ХАТА

Заросло подвір’я бур’яном,
Покосився дах і сад всихає…
Серце обвивається в’юном…
Вже мене ніхто тут не чекає.
Вітер на горищі стугонить,
Я ж сюди, мов горлиця, летіла…
Серце безперестанку болить,
Голова завчасно побіліла…
Тільки хризантеми під вікном
Й гладіолуси, які садив мій брат,
Та горіхи, що ростуть рядком,
Ніби рота втомлених солдат.
Був тут гомін, тут було життя,
Тут чекали брат мій і матуся,
Скрізь тепер руїни, забуття …
І до кого в тузі прихилюся?
Йду на цвинтар — там уся рідня:
Мама, брат, сестра, невістка Зіна.
Подумки із ними я щодня,
Тут стаю в скорботі на коліна.
Вже назад не буде вороття,
Запустіла материнська хата…
Й все це називається життям,
Сліз за родом вилито багато…
Поспішу до церкви, як дитина,
Щиро у молитві Бога попрохаю:
Хай рідні простить земні провини
І пошле усім небесне царство раю!

2007.
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ПРО СЕБЕ

Я — грішна, і не прагну буть святою,
А просто хочу жити, не здаватись.
Літня жінка, з певною ходою,
Умію біль долати і сміятись.
Буваю розчарована підчас,
А інколи — цариця неприступна.
З душею, що відкрита всім щораз,
А серце — лише одному доступне.
Живу я на землі, — не у раю,
Людські образи й дурість всім прощаю.
Від Бога маю більше, ніж даю,
Зерно добра у душі засіваю.
Творю добро — не поминаю зло,
Із усміхом на труднощі дивлюся.
Хтось, певно, скаже: «Жінці повезло!»,
Доводити зворотнє — не беруся.
Вгамую біль і заховаю вглиб,
Нікому не давитиму на жалість.
Мені не варто плакати навзрид,
Бо маю волю! І такой зостанусь!
Я — грішна, і не прагну буть святою,
А перед Богом і людьми я каюсь.

2007.
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НІБИ ЗАПІЗНИЛИСЯ НА МИТЬ…

Пролітають роки, мов зів’яле листя,
Їм тепер у кронах вже не зеленіть.
Скільки загубили у житті ми істин,
Скільки їх не звіданих нам ще пережить…
Рідко слали мамам ніжні телеграми,
Забували хату, батьківський поріг…
Лиш не ображались наші сиві мами,
З вірою чекали з дальніх нас доріг…
З гіркотою смак наш в пізніх покаяннях
І різкі образи й щире каяття…
Запізнились ніби лиш на мить чекання —
В ньому ж обірвалось мамине життя!
І збагнемо з часом в чім була причина,
Лиш не вистачатиме у лихий той час:
Наших мам, що линуть вічними очима
Із світлин пожовклих, з тугою на нас…

2014.
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ВІД ЧОГО СТАРІЄМО?

Ми старіємо не від старості,
Не від прожитих нами років.
Від чиєїсь старіємо заздрості,
Від утоми, образ і гріхів…
Нас весняні не радують роси,
І кохання, яке не збулося…
Передчасно сивіють коси
І вибілює наше волосся.
Всі турботи щоденно множаться,
І проблеми ніяк не рішаються.
Ми старіємо швидше віку,
Бо від горя душа всихається…

2015.
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НАШЕ ПОКОЛІННЯ
(поема болю)

Іде за обрій наше покоління,
Хто сіяв за життя добра насіння,
Колони сивочолих диваків.
Не зрушив вісь землі, чи не зумів…
Ми не були героями в двадцятих,
В життя вступили тільки в шістдесятих,
Грудьми в війну не затуляли дзот,
Та шлях нам випав без усіх щедрот.
Освіту здобували самостійно,
Ми впевнені були — життя надійне.
Рахманні мрії у серцях плекали.
Романтиками й мрійниками стали …
Дочасно посивіли наші скроні,
Підняв народ натруджені долоні…
Та враз зруйновано усі наші надії.
А в нас безсилих — тільки наші мрії…
На барикадах мають з прапорами,
Палають скати , чадять панорами…
Це біль правічний вихлюпнувсь в країні,
Немає спокою ні літнім , ні дитині…
Була країна пишна і багата,
І враз піднявся брат на брата.
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Страшніше не придумати вини,
Ніж цього лиха — братовбивчої війни.
На барикадах наші діти-внуки,
А можновладцям нині не до злуки…
Їм влада треба, мамони заправляють…
Вони майбутнє, квіт наш убивають…
О, Боже правий, — то чиї ж ми діти?
Що нас ніхто не прагне захистити?
Вчорашньої імперської країни?
І юний квіт — майбутнє України?
Й болить мені, що гинуть люди знані
І що твориться нині на Майдані.

Листопад 2013—
лютий 2014
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В ПОЛОГОВІМ БУДИНКУ МАТИ…

В пологовім будинку мати, на вигляд, ще сама дитина,
Кричала : «Я не буду брати, я хочу тут залишить сина!
Всерівно я одна піду! Ну, що ви хочете від мене?
Я до батьків не поверну, бо батько вб’є нас достеменно».
І ридма плакала вона, на всіх кричати намагалась.
За криком сором прикривала, з дитинкою навік прощалась.
Була я свідком випадковим. Знайома тут дитя родила,
І той конфлікт я не забуду, і все, щожінка говорила…
Коли вона зробила крок, і зникнуть мала за дверима,
Я крикнула, руку простягнувши: «Зажди, навіжена людино!
Візьми дитину! Зупинись! Подумай, щож це ти вчиняєш?
На мить свободу будеш мати, а спокій на віки втрачаєш!
Тобі сьогодні, знаю, важко. В житті ти тільки волі хочеш.
І протестуєш всім на зло, а що дитинці ти пророчиш?
Пророчиш: сиротинець-дім, життя, немов в жахливій казці…
Ти убиваєш душу в нім, навік дитя лишаєш любові й ласки!».
Вона на мить немов завмерла, а потім мовчки постояла,
В палату тихо повернула і ніби клятву повторяла:
«Пробач, дитиночко моя! Пробач мене, кровинка рідна!
Що твоя мати підла…Що я хотіла утекти…

Як мати, я тебе негідна!..».
І, озирнулася на мене, з якоюсь невідомой силой,
Взяла на руки малюка. І стала лагідною й милой!
І я повірить захотіла, у її наміри благії.
Жіноча доля не така: кидать дітей! Бо мами з роду не лихії.
Вонижиття віддать готові за посмішки, дітей роки...
Святе ж бо з роду слово «мати» - й недопустимі помилки.
Їх дуже мало на землі, жінок, що немовлят кидають,
А потім вік живуть зі злом, і з тягарем тим помирають.
Я заклинаюматерів, і всіх батьків я заклинаю:
Не смійте залишать дітей! Їх сльози камінь пропікають!

Після перегляду телепередачі «Стосується кожного».
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* * *

Життя, як бурелом і як вітри.
Печаль і Радість — дві мої сестри.
Хай навіть очі вицвіли в журбі,
А я про них зізнаюся тобі.
І хай на коси ранній іній ляже,
Я не мирюсь, що паспорт інше каже.
І серцем не зіщулюся від туги:
Печаль і Радість — рідні перша й друга.
Між них величних я ще молода,
Ще вправні руки, ще стрімка хода.
Й несуть мене ще весняні вітри,
Хоча мені давно не сорок три.
Роки спливають, з долей не мирюся.
Печаль і Радість, з вами обіймуся!

2012.
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* * *

Мені ніщо без болю не давалось:
Ні вірші, ні наука, ні любов…
Де я пройшла - то там і залишались:
Безсонні ночі, піт і нерви й кров…
Самі подумайте: я лабіринт здолала,
Смертельно-небезпечний, і мені
Не соромно зізнатись вам, що з болем
Моїх книжок мелодії сумні.
Я вперто йшла до верховин освіти
З убогого сирітського села.
Науку «гризла», мов шматок граніту,
Ні в чім останньою ніколи не була.
Й сьогодні я не проклинаю долю,
Хвалебні речі лиш ведуть уста,
Якби мені давалось все без болю —
То я б без них такою не була.

28.08. 2012
Після перемоги на ХІІІ
Національному конкурсі
«Українська мова —
мова єднання». м. Одеса.
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МІЙ БІЛЬ

Старенькі люди, вам би хліба й тиші,
Заслуженого спокою душі.
Мій біль пече. Як глянути вам у вічі?
Тому й пишу оці жалі-вірші…
Ховають смуток немічні старенькі…
Хто їх, дітей держави, захистить?
Як вижити на пенсії маленькі?
А влада ними вже не дорожить.
Моя Вкраїно, де твої турботи?
Вирує знову президентська гра…
У Раді б’ються за приватні квоти
Про найбідніших думати пора.
Колись і в них були міцними крила,
Стояли твердо на своїх ногах!
Та їхня сила у труді згоріла,
А нині кожен, як підбитий птах.
Охорони їх, Боже, від потали,
Зігрій їх старість, нещасливі дні…
Щоб біля них онуки щебетали,
Щоб не було так боляче мені.

2013.
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КРЕДО

Моє священне кредо у житті —
Достукатись до кожної людини:
Надію, віру сіяти в путі
І дарувати всім добра зернини.
Як вчитель — мудрість засівать добра
В дитячу світлу, непорочну душу.
І хай сьогодні нелегка пора, —
Надіятись на майбуття я мушу.
Троянди й хліб — достаток і краса,
І труд мозільний — крапля дорогого.
На обрії — блакитні небеса
І все життя причетна я до нього.

1998.
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ВАЖКИЙ СПОГАД

Пригадую моє село вдовине,
І, як провину, біль в душі несу.
Відгомін чую, кигання чаїне,
Тривожні дні — відгомони часу.
Дитинство наше — босоноге й голе…
Тому причиною була війна.
Нас рятувало колосками поле,
Десь там — сльоза вдовина не одна…
А лихо стукало у кожну другу хату,
Мов чорний крук всідавсь на голові.
З війни не повернувся рідний тато,
А в нені ми — помічники малі…
Сьогодні зрілість нам лягла на плечі,
Та відчай знову тулиться до скронь,
Що в спадок ми залишимо малечі? —
Онукам нашим ?... Лиш тепло долонь?!
Село вдовине, дай мені надію,
Твоїми я тривогами хворію.

2007.
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УЧИТЕЛЬСЬКА ДОЛЯ

—Добридень, любі діти! Так щоранку,
Яка б на дворі не була пора,
Вона несла свої знання “підранкам”
І в душі крихти сіяла добра.
І сяяло тепло в її очах і мові,
А смуток власний і свої жалі
Вона глушила у самій основі,
Щоб легше їм жилося на землі.
І ширшало блакитне світле небо,
Високе сонце посміхається немов.
Щодня іти, мов на Голгофу, треба
До Бога і дітей лише через любов.
Щоб здійснювалось те, на що зродила неня,
Їй посилав Господь благословення!

2002.
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* * *

Моє життя щодень стає коротшим
Час кредитор наш не змикає очі,
Несе в своїй торбині дні і ночі,
Все, що віддать йому ми неохочі.
Чи я пишу, чи подумки витаю,
Всьому веде він підрахунок, скнара.
А річечка життя мого спливає,
Мости за мною спалює без жару.
І я молю: “Мій кредиторе, грізний!
Бери назад усі земні дари,
Лише моє життя й кохання пізнє,
Не обривай раптово, до пори!”
Та котиться моє життя з гори
А кредитор прохань не чує слізних!

2004.
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ДИТИНСТВО

Дитинство миле, що зрівняти з ним?
Розбиті пальці, ніс, лице в пилюці…
Воно мовчить, зробилося німим,
Дитинство миле, ми давно в розлуці.
Як хочу повернутися назад,
В те царство — безтурботне і веселе,
До звичайнісіньких, до наших сільських хат,
Де стільки простору, де скільки згадок, Леле!
Тримати б знову ляльку з ганчірок,
Чекати маму з поля на порозі,
Хоч на хвилинку стати без думок,
З якими тяжко інколи в дорозі.
Знов пригорнутись маминих колін,
І, як в дитинстві, все сказать крізь сльози,
Від зрілих літ послати їй уклін
І поділити з нею серця грози.
Дитинство миле, ти давно пройшло,
Пролопотіло босими ногами.
Та незабутнім знову ожило
Й до мене повертаєшся ночами.

2007.
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ЩО Є ПОЕЗІЯ?

—Що є поезія?
— Душі творіння!
— Такого ремесла немає в світі!
— Безсонні ночі це, в думках горіння,
дощі і снігопад… І іскра миті!
У світі спокій є і рух невпинний,
Є сміх і сльози, пам'ять давніх літ…
Народження, життя, смерть, воскресіння —
Це істина і безконечний світ!
Є мить одна життя людського!
Це визначення дав один естет.
Для когось час творіння — вище всього!
Це й є поезія! ЇЇ творець — поет!
— А як же пишуться вірші?
— Повірте — це політ душі!

1999.
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ЖИТТЯ ЧУДОВЕ

Життя чудове! Без терзань
Не буде успіху ніколи.
Накоплюється сума знань,
Межує з радістю і болем…
Та варто істину знайти
Нащо життя дається Богом?
І впевнено йти до мети,
Долати шлях поза порогом…
Життя мінливе — вітер дує,
Когось до кісточок проймає.
Десь сонце промені дарує
І кожного оберігає…
День щодоби свій біг міняє
На ніч. Спливає час по колу,
Цінуй життя, яке минає
Й не буде іншого ніколи!

2009.
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ЗАПОВІТНІ СЛОВА

Хочу знайти заповітні слова,
Щоб лікувалися зболені душі,
Щоб живодайною поміч була
Й не зустрічалися люди байдужі.
Щоб слово любові лилось з уст в уста,
Передавалось, мов ліки найкращі.
З чистого аркуша почати б життя,
Образи забути, мов темні хащі.
Душу б чиюсь приголубить чужу,
Щоб не була вона більш одинока,
Відчаїв стерти із неї межу,
Брами відкрити мріям високим.
Може, наївні ці мрії мої?..
Згадайте: «Спершу було Слово…».
Тож починайте стосунки свої
По-християнськи: із Бога й Любові!

2009.
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КОРОТКЕ ЖИТТЯ —
БЕЗЦІННІ ХВИЛИНИ

Поспішайте любити і людей і природу,
Прославляйте життя, що дароване Богом!
Поспішайте, бо час зупинить неможливо,
Сплине він непомітно, чи було все важливо?
Не спішіть ображати і кидати докори,
Щоб назад ті слова не просити ніколи.
Вибачайте провини і прощення прохайте,
І прошу вас: прощайте, а найближчих — кохайте!
Тільки з ласкою в мирі намагайтеся жити,
Щоб за власні гріхи в майбутті не платити.
Краще час відшукайте і добра зерна сійте,
Щиру правду кажіть і на цьому ви стійте!
І підставте плече, якщо треба другому,
Може статися так, — йти за обрій одному.
Може стануть уроком іншим наші провини,
Пам’ятаймо: коротке життя, а хвилини безцінні!

2003. Після ІІ клінічної смерті.
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ДІТИ СИРОТИНЦЯ

Я ті очі забути не можу:
Є в них відчай, розпука і драма…
Погляд, сповнений суму, тривожить:
— Може.., тьотю.., це ти… моя мама?
Серед світу тривог і зневіри
Малюки в сиротинці, мов пташки…
Не кидають дітей навіть звірі..,
Вести мову про це мені тяжко.
Всіх гостей проведуть до дверей,
У турботах ті зникнуть відразу…
Буде ряд запитань до людей,
А на світ весь, байдужий, образи…
Безнакарні лишаться й батьки!!!
Діти ж тут без любові й без ласки.
Жити будуть в тривозі роки…
На добраніч не чутимуть казки.
Очерствіли серця у батьків,
Обірвались дитячі надії !..
Багачі їх не візьмуть в свій дім,
Хто й коли душі ті обігріє?..
Уявіть серця біль у дитяти:
Воно ж вірить уперто і прямо.
Може, прийдуть дорослі, щоб взяти?..
В когось будуть і тато, і мама.

1998.
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СЕРЦЯЩЕМ

Зірка надвечір’я догоряє,
Сум за дітьми серце огортає.
Тільки зустрічі по Інтернету?
Де ви, доні? Де онуки, де ти?..
Тут чекають бажаної вістки
Від дочок, зятів, невістки…
Ми ждемо на схилі літ любові,
Зізнаємося, що винні десь у слові.
Й ми були такими ж молодими —
Доленьку шукали між чужими.
В самоті лишались наші мами,
А вони ж за нами сумували.
У своєму надвечір’ї зізнаюся,
В самоті залишитись боюся.
Хай ніщо не стане на заваді,
Приїздіть додому — тут вам раді!
Тут батьки чекають кожну мить,
Де життя джерельце жебонить.
Хай сумним не стане надвечір’я,
Пам’ятайте рід, своє коріння!
Тут ви проростали пагінцем,
Поможіть здолати серця щем!

2015.
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CТАРІЄ МАМА

Старіє мама, їй уже не в радість,
Дзвінки знайомих, бешкети внучат,
На плечі давлять роки, втома, старість,
І рученьки піднятись не хотять.
І ноги — неслухняні, зникли сили,
І очі плачуть, голос ледь тремтить,
Я чула, мама в Господа просила:
«О, Боже, дай ще трішечки пожить!»
Хворіє мама. Їй вночі не спиться,
Спокійні сни закінчились давно.
Лежить тихенько й жде коли синиця
Під ранок стукне дзьобиком в вікно.
Поставлю свічку: «Поможи, мій Боже!!
Додай здоров’я їй і сил, мій Бог!
Жива хай буде мама і подовше,
А мудрості нам вистачить на двох!»

22.04. 2005.
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ІЗ КАРДІОЛОГІЧНОГО ВІДДІЛЕННЯ

Як у фільмах міняються кадри,
Так летить і спливає життя...
А воно, мов незвідані надри,
Та немає назад вороття...
Що не день — то нове б пережити,
Тільки серце не знає спочинку...
До дітей би на крилах летіти,
Віднайти там надійну зупинку.
Час щодень свої ритми диктує:
Знов палата, лікарня, системи…
Хто те зболене серце почує?
Знову вірші мої не до теми...
Боже, дай мені сили палати,
Щоб безсоння й хворобу здолати!

2015.
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ДОБРІ СЛОВА

Говоріть людям добрі слова,
Не скупіться на посмішки добрі:
Люди в'януть, як в серпні трава,
І відходять дочасно за обрій...
Не шукайте доречний момент,
А дзвоніть і на свята й у будні.
Може статись, що ваш абонент
Завтра стане для вас недоступним.
Не збирайте в душі співчуття,
Щоб їх потім писать в некролозі.
Знайте, хто дорогий за життя,
Що йому ви — опора в дорозі.
В'януть люди, як в спеку трава,
Щоб до вас не вернулись провини:
Не пишіть епітафій дарма,
За життя благоволіть людині!

2013.
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ДІЛИСЯЩАСТЯМ
(діалог)

—Що це в тебе в руках?
—Щастя.
— Чому таке маленьке?
— Воно тільки моє.
— Яке воно?
— Чудове і променисте!
— Невже? Чудове?
— Хочеш шматочок?
— Напевно…
— Підставляй долоні, я поділюся…
— Ой! Воно таке тепле…
— Подобається?
— Дуже! Дякую!
— Близьким не говорять: «Дякую!».
— Ніколи?
— Ніколи!
— Чому?
— Вони завжди розуміють все і без слів.
— Як?
— По очах.
— А чужі?
— Чужі говорять «дякую» таким же чужим.
— І що?
— Прийде час і ти зрозумієш.
— Знаєш... Мені трішечки краще, коли щастя в руках…
— Так завжди буває!
— А якщо я з кимось поділюся ним?
— Тобі воно додасться ще більше…
— Чому?
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—Сама не знаю. Тільки потім воно стане ще більш теплим.
— А руки об нього не обпечеш?
— Руки обпікають від заздрощів
Від щастя руки не обпікають!
— Знаєш, я знаю з ким поділюся цим чудом…
— Я рада цьому.
— Тоді…
— Тоді і зустрінемося з тобою…
Ділись щастям з іншими щодень!
Багатьом його не вистачає…

Кардіологічне відділення
лікарні ім. Тропіних, 2003.
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ПОДЯКА ВСЕВИШНЬОМУ

Всевишній, дякую Тобі,
що допоміг у боротьбі.
Здолати лабіринт в імлі
та знову бути на землі.
За право бачити цей світ
багато днів, багато літ...
За щастя вийти з небуття
і полюбити знов життя.
Пізнати, що таке краса,
висока в небесах яса.
Відчути, що таке любов —
немов народжуєшся знов.
І відкривати знову світ,
де у садках буяє квіт.
Де свіжий вітер в груди б’є,
Всевишній руку подає.
Тебе виводить з небуття,
мій Боже, я — Твоє дитя!
Всевишній, дякую Тобі,
прийми любов мою в мольбі!

Обласна лікарня, 1996.
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ІІ РОЗДІЛ

ПОСВЯТИ

«У кожній людині — сонце.
Тільки дайте їй світити!»

Сократ.
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ПРОВОДКИ

Світлій пам’яті матусі—
Анастасії Калинівні

Проводки. Сльозами обіллюся.
Б’ється в грудях серце — хворий птах.
Сиву мою ластівку — матусю
Я шукаю по чужих світах.
Ген матусин хрест на видноколі...
Ніби сік — життя іде з землі.
Сонях і пшениця зріють в полі,
Де мої залишились жалі.
Вчула пісню мамину з-над саду —
Дзвінкострунну ліру дорогу.
Пісне-спогад, дай мені розраду,
Давню радість і нову снагу.
А до тебе, матінко-матусю,
Я тепер лиш в спогадах горнуся!

2015.
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ПАМ’ЯТЬ

Світлій пам’яті батька —
Миколи Яковича

Пам'ять бережемо у серцях
Про усіх загиблих на війні:
Біль, застигле слово на устах,
Миті непрожиті, світлі дні…
І стоять бійці на полі бою,
Де свистіли кулі та шрапнелі.
Повернулись пам’яттю святою,
Вдягнуті у бронзові шинелі.
Всі пішли у вічність, як герої,
Не почув мій батько слово: «Тато»,
Мамине: «Кохаю! Я — з тобою…»
Слів іще не мовлених багато.
Павутиння сизе обмотало,
Чорні коси мамині вдовині,
Сліз за мужем вилито чимало,
Тих, які печуть мені донині.
Вже давно пішла вона за обрій,
Руки склала — чорні мозолі.
Нам про Вас лишилась світла пам'ять
І сумний життєпис на чолі.

На відкритті стели в
с. Плоп- Штубей, Молдова, 1967.
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ОТЧИЙ ДІМ —
СВЯЩЕННА МАТЕРИЗНА

Брату Віталію
за мотивом Олеся Лупія1.

Наче пташка линула щоліта
До старої хати у селі,
«Де руками матінки зігріта
Кожна грудка рідної землі…»

Із війни не знала батька хата —
Проковтнула оберіг війна.
Лиш молитва мамина за тата
Линула до Бога не одна.
Жив тут брат — моє коріння роду,
Тут буяв і засихає сад…
«А колись, за всякої погоди,
Панував і рід, і мир, і лад…»*

Отчий дім — священна материзна,
Я без тебе жити не могла…
Ти моя мала свята вітчизна,
Де тепер розвалля край села…

2007.

1 Олесь Лупій — видатний поет, письменник-прозаїк,
кіносценарист, лауреат державної премії ім. Тараса Шевченка, К.,
член НСП України.

 Рядки Олеся Лупія
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ЛЮБИМОМУ
(Ода)

На 75-летний юбилей

Дорогой и любимый СУПРУГ!
Нынче празднуешь ТЫ юбилей,
Коль грустинка появится вдруг,
Коньячку лучше в рюмки налей!
Не ропщи на судьбу и на Бога,
Вместе рядышком сорок годков,
Пусть бывала нелёгкой дорога,
Но любовь согревала наш дом.
Мы в кругу самых близких друзей
Будем тост поднимать за ТЕБЯ.
И хоть нет рядом наших детей,
Шлют они поздравленья любя.
Есть зятья Серфин и Сантьяго —
Заменили для нас сыновей.
Они славные хлопцы — трудяги,
Ты по «копочке» снова налей!
Видишь, сколько причин для веселья?
Не грустить, веселиться пора.
Поздравленья, как будто похмелье,
Посылает ТЕБЕ детвора.
Стаска — внучек наш первый, желанный —
Кровь козацкая в венах течёт.
Шлёт по «Скайпу» привет долгожданный,
Деду в радость, от внука почёт!!!
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Анхель — средний внучёк и принцесса Настюша —
Драгоценный подарок от Серы и Леночки-дочки,
Ты их песню «Besame mucho» послушай!
(Подпеваешь всегда эти строчки!)
Будем верить, что Ната с Сантьяго
Нам подарят когда-то внучат…
Есть серьёзные, видно, причины,
Почему не заводят ребят.
Ну, а в общем, грустить ТЫ не вправе,
Продолжается ТВОЙ юбилей,
За здоровье и счастье по-праву,
Ты в бокалы шампанское лей!
Не пою тебе: «happy birthday to you!»,
Поздравляю, родной, от души.
Песню нашу припомни другую:
«Счастливы были мы, задыхаясь поцелуями…»
От меня уходить не спеши!!!

01.01.2014.
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ДОНІ ОЛЕНІ

Юні весни пройшли, промайнули,
Наче спалах, промчали літа.
Чи помітила ти, чи збагнула,
Що настала пора золота?
Не сумуй, моя доню, не треба!
Хай минають невдачі й жалі.
Я б поклала до ніг тобі небо,
Аби легше жилось на землі!
Юність прагне і щастя, й любові,
Тож розумно цінуй кожну мить!
Будь обачною в кожному слові,
Бо його не вернуть, не спинить!
Рушниками б твій шлях устеляла,
Щоби доля тебе не окрала.

1987.
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ДОНІ НАТАЛІЇ

Тільки й світу, що в ріднім вікні,
Як зернинка в високій стерні.
Загубилась ти в морі людському,
Жду, коли ти повернеш додому.
Наче ж близько отут, за горою.
Моя думка біжить за тобою.
Та чомусь ти її обірвала.
В світ пішла і мене не згадала.
Йшла шукати горбочок для злету,
А літа мої падають в Лету,
І водою знесло всі загати.
Чи діждусь онучат біля хати?
Твоє фото висить на стіні,
Хай тепло подарує мені!

2002.
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ПОТРЕБА ПОЛЬОТУ

Онуку Стасу

Мій потяг життя припиняє роботу
І скроні вкриває густа сивина.
А я відчуваю потребу польоту,
Душа його прагне, хоч сил вже нема!
Ще б слово сказати, посіять зернину,
На ноги поставить онука-дитину.
Йому замінити і тата, і маму,
Вказати до світла відчинену браму,
Від меншої доні онуків діждати
І їх на стареньких руках колисати.
Щоб жито родило дорідним колоссям,
Щоб їм хоч на йоту краще жилося.
Тому мені треба для серця роботу,
Щодень відчуваю потребу польоту!

2002.
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ЗДРАСТУЙ, ЩАСТЯ МОЄ!

Здрастуй, щастя моє — неземне і крилате!
Ти у дім увірвалось, позбавило спокою й сну.
Принесло у життя змін доволі багато,
Як дарунок від Бога сприймаю тебе — дивину.
Янголятко моє, я на тебе так довго чекала
І не знала, як щастя материнське знайти.
У любові із татом я тебе планувала,
А тепер розгубилась, бо поруч жадане є ти.
Здрастуй, щастя моє! Я дивлюся на тебе чарівно
І боюсь сполохнути свої почуття.
Лиш з тобою, манюнім, почуваюсь щасливо і вільно.
Ти — мій світ! Ти — дарунок від БОГА!
Моє ти — ДИТЯ!

19.08.1987.
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МАТЕРИНСЬКА ПОРАДА

Себе саму у дзеркалі розглянь,
Чи не пора свій образ повторити?
Коли цього не зробиш без вагань,
В собі ти усамітниш матір світу.
Чи є одна бодай між юних дів,
Що матір’ю дітей не хоче стати?
І де той муж, який би не хотів
Потомство довгождане привітати!
Щоб в дітях повторилась, як весна!
Себе в дрібницях, доню, не міняй!
Не жди, щоб вкрила скроні сивина.
В нащадках ти продовження шукай.
Ти ж по собі не хочеш кинуть слід —
То гріх тяжкий, козацький зникне рід!
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МАТУСІ

Сьогодні поруч матінки нема,
Пішла у вічність, натомивши руки,
Чесноти всі у спадок нам дала:
Повагу до людей, до праці, до наука…
Ніколи скарг не мала на життя,
Воно ж було не із солодких, знаю.
І сторінки прожитого буття
Я з щемом в серці нині погортаю.
Тяжким у мами був удовиний шлях:
З дитинства — сирота, війна… і доля обминула.
Скорботний усміх на її губах,
Я лиш тепер, дорослою, збагнула.
В колгоспі — від зорі і до зорі,
За трудодень мізерний гнула спину,
Покинувши напризволяще дім,
На вулиці — заплакану дитину.
Вела нас на прополку буряків,
Щоб діти не цуралися роботи,
Ми прагнули тобі допомогти,
Віддячити за всі твої турботи.
Прости, матусю, що не так було,
Що розлетілись рано поміж люди,
За щедрість серця доброго твого
Ми свічку пам'яті запалювати будем.

24.12. 2015.
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ЖУРАВЛИНИЙ ПРИВІТ

Надії Шубіній — «Сонечку»
(за рядками М. Братана)

Щира моя подруго, Надійко,
Як живеш на грішній цій землі?
Я згадала ролик твій до мене:
«Вот весна, а в небе — журавли!»
«У моїм, у придніпровськім краї,
Де прийшлось шляхи життя топтать…»
Я сьогодні подругу згадаю,
Кліп побачу «Журавлі летять!»
Ах, якою виміряти мірою,
Дружбу, що немає їй ціни?!
«Живемо від вирію до вирію —
Скажем так у переддень весни.»*

«Сонечко», тобі хай легко дишеться,
Щоб красою кожен день хмелів…
І нехай щодня хороше пишеться
Під крильми весняних журавлів!

14.03.2013.

 Рядки М.Братана



_____Таїсія Щерба___________________________________________

52

НА ДОБРИЙ СПОГАД М. БРАТАНУ1

Людина Ви — непересічна
І я належне Вам віддам,
В день Миколая народились,
Микола — ймення дане Вам.
Благословив Святий Микола
На добрі Вас слова й діла,
Щоб Україна квітла в слові,
І щоб щасливою була!
Ви в Спілці — перший поміж інших,
Хоч не державний лауреат,
Бог доленьку Вам дав успішну,
У слові — метр Ви і талант!
Хай гостре слово не вщухає,
«Гіркі експромти» ще пишіть,
«Шосе…» лежить до небокраю,
Ви ж соту книжку сотворіть!
І щоб довкруж не говорили, —
Ви все намріяне робіть!
Слова поваги заслужили,
Від серця щирого прийміть!

19.12. 2008.

1 Братан М.І. (1935-2010) — член НСПУ, поет, прозаїк, драматург,
публіцист; керівник ХОО НМПУ (1971-2010).
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* * *
Євдокії Голобородько1

з нагоди ювілею
Життя сплива, мов лічені хвилини,
Мов миті ці між берегів доби.
Не обіцяєте добро робить людині,
А живете за принципом: «Роби!».
Ще буде все: прозорий день і хуга,
І сірий дощ, і в пахощах сади…
Ви у біді не полишали друга,
А залишались другом назавжди.
В науку Ви закохана невпинно,
Торуєте для молоді сліди,
І дбаєте найперше про людину,
Тож, Вам, здоров’я «із роси й води!».
Ляга тягар років і Вам на плечі,
Сьогодні ювілей із Вами ще на «ти».
Дозволь, колего, нагадати речі:
«Життя прожить — не поле перейти!».
І не одне засіється ще зерно,
У юні душі, аж за небокрай…
Нехай Господь Вам ще здоров´я верне —
А ювілей — то ще не вечір, пам´ятай!
Хай будуть світлі Ваші дні і ночі,
Бо до століття - довгий, довгий шлях…
Хай лихо Вам не заступає очі,
І посмішку ласкаву на устах!

РІПО, Херсон. 14.03.2012.

1 Голобородько Є.П. (14.03.1937) — науковець, доктор
педагогічних наук, професор, академік АПНУ.
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У ДЕНЬ НАДВЕЧІР’Я

Юрію Голобородьку1
(за мотивом Яра Славутича)

Уславимо вагу учительських синів,
«Земляче кровний, дух у Вас ярливий,
Щоб довго ще буяли творчі зливи»
І освітнянський люд Херсонщини радів.
Хай одісея Ваша й поготів
Зерном добра засіє рідні ниви,
Щоб буйнотрав’я гін кропив щасливий,
Плодюче лоно надвечірних днів!
«Ваш голос чути у державнім дзвоні»,*
З війни звучить там голосиста мідь.
Ви в слові і в нащадках невгамовні,
В синах зерно посіяне бринить!
«І вже вирує, як жадлива спрага,
Що надвечір’я подолає вмить!»*

09.01.2002.

1 Голобородько Ю.К. (1927-2009) — член НСПУ, член НСЖУ,
ветеран ВВв, прозаїк, журналіст, публіцист

 Рядки Яра Славутича
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ЯРУ СЛАВУТИЧУ1

Від добра людина не лишає
Батьківщину, прадідів поріг.
Наш краянин у чужому краї
Пам’ять про Херсонщину зберіг.
Про степи безмежні й неозорі,
Про невтомні руки трударів,
Про Чумацький Шлях, високі зорі
І про невмирущих козаків...
Вам замало простору земного
І в житті подоланих доріг.
Хочу я, щоб кожне Ваше слово
Будь-який читач в душі зберіг.
«Хай же дух Ваш радощами бризне,
Відчуттям Вітчизни й материзни!»

2008.

1 Яр Славутич (Г.М.Жученко) (1918-2011) — член НСПУ,
науковець, професор-емерит, поет, літературознавець,
мовознавець.

 Рядки Яра Славутича
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ДО РОКОВИН ПАМ’ЯТІ Леоніда Куліша1

В цій залі ми торкаємось думками
До слова світлого поета-земляка.
І хоч його немає поруч з нами,
Та світла пам’ять з серця не зника.
Ця свічечка тонюсінька тремтлива
У кожного із нас в руках горить.
Хай вічна пам’ять буде незрадлива.
Запам’ятаймо цю скорботну мить!
Життя щоденно в кожного згорає
Не в час один і не в один момент.
Тут таїною слово оживає:
Куліш — прозаїк, батько, друг, поет...
То ж хай йому земля м’якою буде,
Його ім’я ніхто з нас не забуде!

2003

1 Куліш Л.П. (1924-2002) — відомий український письменник,
член НСПУ, поет, прозаїк, наш земляк.
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БЛАГОСЛОВЕННЯ МАЕСТРУ

Валентину Стеренку1
з нагоди ювілею

Хоч Вас торкнув закон життя і часу
І вже покрила скроні сивина,
Сонетом славлю підступи к Парнасу,
Де лине пісня хвилями Дніпра.
Хай Ваша пісня продзвенить над світом,
Несе її херсонський степ в блакить.
Любов’ю, щедрістю і сонцем оповитим,
Вітаю Вас у цю щасливу мить.
1702 — не просто дата — вічність!
Бажаю Вам щасливої ходи!
В мистецтві і житті — Ви особистість,
Хай будуть скрізь карбовані сліди!
І щоб закарбувалось Ваше ймення,
Пошли Вам, Господи, благословення!

04.04.2004.

1 Стеренок В.П. (1934) — композитор-пісняр
2 170 = 70 років від дня народження + 50 років творчої

композиторської діяльності + 50 років подружнього життя.
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З НАГОДИЮВІЛЕЮ

Миколі Василенку1

В травневий сонцесяйний день,
Коли весна дарує щедрі квіти,
Ми Вам шлемо розкрилені привіти,
Обійми теплі, радість від пісень.
В такі хвилини зичимо ми Вам:
Натхнення, віри, зоряної сили,
Щоб в серці добрі спогади будили,
Всміхаючись і мріям, і ділам!
Здоров’я Вам на много-много літ,
Нехай в житті збуваються надії.
Хай мрії Ваші з часом молодіють,
Як цей травневий сонцесяйний світ!
Живіть подовше і творіть добро,
Щоб людям краще на землі було!

1 травня 2004.

1 Василенко В.О. (1924) — член НСПУ, поет, прозаїк.



____________________________________Торкаючись почуттів_____

59

ТАРАСУШЕВЧЕНКУ

До 195 річниці Тараса Шевченка

Тобі, Кобзарю, несемо любов,
І квіти ці, і сонце променисте.
За те, що в світі є багато мов,
Ти ж вибрав українське слово чисте!
Боровся словом за його прийдешність,
І бачилася вільна Україна.
Твоя сягала мрія в безкінечність:
Де вільна мати буде і дитина...
Ми впевнені — немарно Ти прожив,
Тризубом в небі зірка запалала,
Життя на плаху правди положив,
Такого Україна ще не знала.
Нам «Заповіт» у спадок залишив,
Це геніальний задум твій.
Кайдани рабства скинути велів,
Щоб ми жили в сім'ї новій.
Як добре, що Ти в нас сьогодні є.
Збулися мрії, батьку наш, Тарасе.
Хай в світі славиться ім'я Твоє!
Для українців Ти навік окраса!

9 березня 2009 року
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СТЕПОВИЙ ЖАЙВІР

Наталії Коломієць1

Мій жайвір степовий, сіренька мила пташко,
Тчеш нитку золоту між небом і землею.
І хоч тобі буває часто важко —
Душею ти пов’язана із нею.
Уславила наш край в піснях і слові,
Бо — степовичка з роду прадіда і діда.
Мов бджілка, дбаєш про народ, сім’ю в основі,
І тільки Божий дар тобою віда.
Твориш добро, а заповіт хай стане
Для всіх нащадків невід’ємним кредо.
І пісня, що народиться — не кане
у Лету, а злетить до неба!
Щоразу воскресаєш ти, мов Фенікс,
Із попелу страждань, щоб творчо жити...
То, дай їй, Боже, сили і натхнення:
Співати, мріяти й добро довкруж творити!

01.07.2011.

1 Коломієць Н.А. (1964-2014) — поетка-піснярка, мешкала в Голій
Пристані на Херсонщині.
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ВІТАННЯЮВІЛЯРУ

Гайдамаці Василю Васильовичу1

Ваш неспокій — праця. Славою не марите,
Хоч без творчих злетів, що - то за життя?
Ми сьогодні стверджуємо, любий ювіляре,
Море і поезія — Ваших два дитя!
Рідне наше слово— виспів український,
Квітне в Ваших книгах, планах і ділах …
Всі ми горді з того, що край Таврійський
Славите в поезії, прозі та піснях!
Добре Вам відомі : Пушкін і Шевченко
Ушаков, Суворов, Говард, Ганнібал…
Лев Толстой, Чернявський, Куліш, Дніпрова Чайка,
Ге, Олесь Гончар, і Горький…—
Хто у нашім краї тільки не бував?!!
Вам сьогодні квіти шани і любові,
А в думках — розмаю, хвилів почуття!
Мудрість Ваша квітне хай у кожнім слові!
Зичимо Вам: Многая літа! Довгого життя!!!
Знають всі присутні, що добро не гине,
Хоч на світі є ще так багато зла,
Творчого натхнення Вам! Слава Україні!
Що такого сина нам усім дала!

10.10. 2015.

1 Гайдамака В.В. (1935) — військовий моряк-медик, полковник
медслужби у відставці, член Міжрегіональної спілки
письменників України, член НСЖУ, поет, журналіст.
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ВАСИЛЕВІ ЗАГОРОДНЮКУ1 В ДЕНЬ ЮВІЛЕЮ
Ми, Василю, з однієї ниви,
Працею напоєні достоту.
І тією працею щасливі,
Хоч не вельми вдячна ця робота.

Бо комусь достатки плинуть в руки,
Без турбот, без зайвого старання…
А чи ж вдячна справа — вічні муки —
Слову правди віддане зізнання?

Всі поети — жебраки у світі,
Бо не в шані нині сила Слова,
А мамони правлять в нім неситі,
І ведеться в нім лиха розмова.

А йому, як фільтру, очищати,
Душі, що втонули у зловонні.
На святій землі творити свято,
Злі загати пробивать бетонні.

Слово — тихе, Слово — мудре й сміле,
Як потрібне нині ти у вжитку,
Щоб навчить творити добре діло,
А не сріблом набивать «калитку».

І якби ж то — праведна робота,
Праця мудра розуму і сили, —
Не питали б у людини: «Хто ти?,
Й чим того, що маєш заслужила?».

Ми ж колосся — із тієї ниви ,
Що рубіном колоситься — Словом,
Словом — Богом, Словом — вічним дивом,
Що за правду в бій завжди готове.

Тож, і дні, й літа свої вітаймо,
Хай вони продовжаться щасливо!
Слову все, що маємо, віддаймо,
Може, внукам та зародить нива!

31.12. 2015.

1 Загороднюк В.С. (1955) — член НСПУ, поет, науковець, канд.
філ. наук., голова ХОО НСПУ.
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ОСІННЯ МЕЛОДІЯ

На добрий спогад Петрові Питалєву1
в день від’їзду до Канади

(за мотивом Петра Остап’юка).

«Ну хто сіє тугу не в лад,
Мов квіти на брили граніту?»
В цей день, в золотий листопад,
Вам їхати треба край світу.
Довкола пора золота
І золото дзвонить у віршах,
«Якби не ця доля крута,
Хіба може бути крутіша?»
Лиш вогник один з вишини
І досить, щоб жити й горіти,
Чекати весну восени,
Якби не морози на квіти…
Ось там — в толерантній Канаді,
Хай думка про нас не згасає,
Пісні українські для Вас
Нехай Квітка Цісик співає.
А «Парус надежды» напне
В надії червоні вітрила,
Щоб віра, любов і добро,
Завжди в Ваших душах горіли!

14.11.2015.

1 Питалєв П.І. (1941) — член НСПУ, поет, прозаїк, драматург,
публіцист, голова літературної студії "Парус надежды"
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КОСТІ ГОЛОБОРОДЬКУ1

з 50 літтям

З піввіковим ювілеєм вітаю!
Зичу здоров’я, любові, добра…
Я ще хлопчиськом Вас пам’ятаю —
То була щедра, щаслива пора.
Ви —українець з роду і віку,
Я Вас люблю— за просто так люблю.
Словом віншую родину велику,
Низько вклоняюсь. На тім і стою.
Є у родині таке щось земне
І благородне, і небуденне,
Що заворожує, манить мене,
Й тулиться щедро до мене.
Вдячна я долі, що в мене були
Друзями тато Ваш і мама Докія.
Роки мої недаремно спливли,
Щедрість людську шанувати умію.
Будьте такими, як Ваші батьки,
Зерна добра в освітянський ґрунт сійте,
Будьте щасливі і довго живіть,
Аж ж до 100 літ не старійте!

07. 12. 2015.

1 Голобородбко К.Ю. (1965) — канд. пед. наук, редактор журналу
"Основа".



____________________________________Торкаючись почуттів_____

65

ІІІ РОЗДІЛ

ІНТИМНА ЛІРИКА

«Кохати — це означає бажати іншому
того, що вважаєш за благо, і бажаєш,
при тім, не заради себе, але заради того,
кого кохаєш…».

Арістотель
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* * *

Мов казка, раннє сонце сходить,
Верхів’я гір пурпуром покриває.
По оксамитовій поверхні бродить
І шати ночі світлом розтинає.
Міняється чарівний небосхил,
Пливуть хмарки перед небесним троном...
Та раптом — дощ, зника задухи пил
І простір заливається озоном.
Твоя любов з’явилася, як мить,
Обдарувала щедрими дарами,
І зникла враз, а біль в душі гримить,
Пала вогонь любові за горами.
Та я не скаржусь на печальну долю,
Бувають хмари у душі від болю.

2010



____________________________________Торкаючись почуттів_____

67

* * *

Л.Щ.

Шепотіли губи: “Ладо!
Будь зі мною дні і ночі.
Я тобі віддати рада
Свої душу, серце, очі.
Тільки б дихання твоє
І твоя усмішка, Ладо,
Надихали на любов,
На майбутнє моє радо.
Хочеш, як Данко, серце
Вийму із грудей я радо,
Хочеш, все візьми з собою,
Милий мій, коханий Ладо!”

01.01.2009.
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* * *

Страшніше смерті лиш життя,
В якім нема кохання.
Безкриле скосить забуття
І німоти мовчання.
Не допускай прощальну ніч,
Дай в полум’ї згоріти.
Хто переміг? Не в тому річ!
З коханням варто жити.
Неси через вітри і дощ
Всі почуття до друга.
“Кохаю!” — хай кричать уста
І не страшна наруга.
Це — найсвятіше почуття
Врятує світ, а в нім — життя!
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* * *

Мій зір і серце в вічній боротьбі:
Вони тебе не можуть поділити,
Бо зір — твій образ вимага собі,
А серце з твоїм серцем прагне злитись.
Клянеться серце вірне, що це — ти,
Невидимий очам, таїшся в ньому.
Зір переконаний, що риси чистоти,
Як в дзеркалі, відобража святому.
Щоб розсудити цей давнішній спір,
Думки зібрались за столом, мов судді.
Коли б змогла я втішити свій зір
І серце не тримати у облуді.
Як це нелегко розсудить, повір,
Віддати серцю серце, зору — зір!

2011.
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* * *

Глибока ніч кругом, та я не сплю,
Ця безконечність важко протікає.
І кожен звук безсоння я ловлю.
Чому твоє мовчання серце крає?
Листи щоденно подумки пишу.
Дописую їх, дати виправляю,
Але на пошту я їх не ношу,
Бо де ти є, адреси я не знаю.
Все щоб гаразд було в житті твоїм,
Щоб лиха ти і прикрощів не знала.
Продовження знайшла в диті своїм,
Щоб ти себе в безпеці почувала.
Щодень живу тривогою за тебе,
Молюсь до Бога і благаю небо!

2010.
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* * *

Згасає день за обрієм далеким,
Збираються до вирію птахи.
І ми з тобою, мов журні лелеки,
Перед розлуки подихом лихим.
Коханий мій, це ж рання-рання осінь,
Що неймовірно схожа на весну.
Хмарки не заступають неба просинь,
Зерно ляга в рахманну борозну…
Курличуть журавлі, летять у вирій,
Гукають нас у вічність поїзди.
Я не питаю: “Чи ти був щасливий?”
Бо щиро скажеш: “Був таким завжди!”

10.09.2015.
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* * *

Зимова ніч горнулася до ранку
На дворі мряка і тоненький лід.
Бентежний сон повів мене, мов бранку,
В такий казковий, нетутешній світ.
І снилося, що будні там, як свято
Знайшла і я там світло і тепло.
Та раптом голос: “Чи не забагато?”—
Й розсипалось надії бите скло...
На скло колюче босою ногою
Стаю і йду, ще й усмішку несу.
Ну що ті рани? Рани я загою,
Якщо у мене вистачить часу.
О ніч зимова й казка ця жадана!
І чую поруч: “Засинай, кохана!”
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СОН

Приснився сон… У ньому – я щаслива.
Вдихнула щастя — видихнуть боюся,
Не хочеться втрачати того дива,
Боюсь проснутись, раптом я змінюся.
Я подих намагаюсь тамувати,
І спокій не порушити боюся,
Найбільше у житті не хочу втрати,
І знову буть коханою учуся.
Як хочеться повірити й прийняти,
Його слова і ласку, і любов,
Від щастя у обіймах завмирати,
Щоб в венах закипіла знову кров.

2015.
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* * *

Були невдачі у житті не раз,
Та вірила, що вогник загориться.
Згораючи у полум’ї щораз,
Мов Фенікс воскресала — віща птиця!
Мільйон не вигравала й не могла
Я колесо фортуни зупинити.
Стокрилою в сім’ї, в труді була.
Заради цього, мабуть, варто жити.
Сліпцем не йшла я за велінням долі.
Дві смерті на віку пережила.
Кохання наше — білий птах на волі,
А ми з тобою в нього — два крила.
Дозволь мені з тобою поруч бути,
Обпертись на “крило” і все забути!

01.01.2012.
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* * *

В цю ніч я знову неспокійно спала
І снилося мені, що за тобою
Я бігла слідом. Раптом різко впала,
А ти від мене зник десь під водою…
І ніби навпіл розкололось небо,
Чому ти зник від мене в невідомість?
Всі перепони подолати треба,
Так думала, втрачаючи свідомість.
Страшним і довгим був бентежний сон:
Гриміла і котилася лавина.
Та я спішу до храму, на амвон
І каюсь, як заплакана дитина.
Бог доторкнувся до мого чола.
І за гріхи я прощена була!

1999.
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МІЙ ЯНГОЛ

Як добре жити з янголом на світі,
Як він дрімає мирно на плечі,
Цілує ніжно губи, ніби перші квіти,
До тебе, прилітаючи вночі.
Як добре, коли янгол завжди поруч,
Коли він на твоїй подушці спить.
І, як вбрання — рожеве і шовкове,
Палають ямочки усміхнених ланіт.
Як сумно, коли з янголом в розлуці,
Хай не навік, всього — на п’ять хвилин.
Його торкань чекають плечі в муці,
А губи — поцілунків безупин.
Болить мені, як янгол відлітає,
І забуває мій простий каприз…
До болю та образа обпікає
І я соромлюся своїх незвичних сліз.

2009.
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* * *

Л.П.

Немов дощу у спеку люди просять,
Так я прошу, молю тебе, благаю:
“Пробач мені за сивину волосся,
Пробач мені, що я тебе кохаю!
Пробач мені за всі роки бентежні
І за душі щасливий передзвін.
За день вчорашній і за день прийдешній,
Що я тобі дарую навздогін.
Куди не їдь, — а слідом мої очі
І моя мрія світла, неземна...
Пробач мені за темні, хмарні ночі,
Пробач мені за люту спеку дня.
Пробач, що скоро сонечко встає,
Пробач, що я на цьому світі є.

01.01.2013.
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Кидає мій світильник світло зрячим,
В квартирі пізній час, лиш я не сплю.
Я нахиляюсь над тобою сплячим
Шепчу тихенько: “Я тебе люблю!”
Важкими дні були, а спогади солодкі.
І, ставши старшою, на тім себе ловлю.
Шепчу щодня слова оці короткі,
Як “Отче наш!”: “Я тебе люблю!”
Я — не свята, буває, що грішу,
Та лиш у тебе я щодня молю:
“Прости мене — скажу і напишу,
Вже півстоліття я тебе люблю”.
Ці почуття не зникнуть сотні літ:
Кохання і краса — врятують світ!

01.01.2016.
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ІV РОЗДІЛ

ПЕЙЗАЖНА ЛІРИКА

«Батьківщина ! Вона завжди прекрасна:
і в засніженому роздоллі степів,
у весняному пробудженні матінки-землі,
і у ласкавих сонячних променях,
і в осінньому полум’ї лісів, парків,
скверів…»
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ВСЕСВІТНЄ ДИВО

Моїй подрузі Ірині Беспаєвій
в м.Алма-Ати

Надвечір в небі запалало
Всесвітнє диво з кольорами —
То з діамантових краплин
Вродилось чудо панорами…
Над горами, у межах грому,
Який по небу прогримів
Простором володів огрому
Веселку дивну Бог створив.
Над свіжим і безмежним світом,
Вона гуляла на просторі
І дивувала чаром літа,
І закарбовувалась в взорі.
Замилувались літнім трунком
Й очей не можна відвести,
Для друзів стала подарунком —
Шматочком щедрим красоти.

21.06. 2015 р.
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У ВЕЛЬЙОНАХ ВИШНЕВОГО КВІТУ

Л.П.
У вельйонах вишневого квіту
Потонули п'янкі сади.
Ти в далеке моє минуле,
Сиве сонечко, поведи!
Подаруй ці духмяні хвилі,
Що заповнюють цілий світ.
Поверни мені спогади милі
Незабутніх юнацьких літ!
Мій коханий, відчуй в чім суть є,
Хай наповнить нас почуття,
Що ми зараз удвох присутні
При зародженні світу-буття.
Ми не зчулись, як смеркло небо
І дерева смеркають теж,
І своє пелюсткове проміння
Вони в ніч посилають. Стеж!
Затамуй в цю хвилину подих,
Загасає розквітлий день.
Це всесвітнє вершиться диво —
Пелюстковий спалах пісень.
Завтра буде туман і сонце,
Вишні в квіті знов оживуть.
Тільки наші роки в віконце
Не заглянуть, хоч як їх ждуть.
Ми з тобою і грішні, і смертні…
Лише в дітях надія. Чекай!
А в природі було так вічно —
Це початок життя і край!

2012.
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ПОРТРЕТ ДОЩУ

Дощ чутливий запах видихає,
Навкруги чудова тиша скрізь.
У природі дива все чекає.
І завмер в задумі темний ліс.
А довкола тихо і чарівно,
Незвичайне скрізь передчуття.
Світ природи я сприймаю дивно,
Відчуваю космосу биття.
Обізвався грім поза горою,
Забриніли крапельки дощу.
Настрій мій, наповнись таїною!
В душу цю мелодію впущу.
Літній дощ дає мені наснаги,
Спонукає діяти і жить.
Ось тому пишу не для розваги,
І листок в руках моїх тремтить.
Я візьму найвищі ноти в гамі,
Цю чарівну мить не пропущу.
Подарую цей листочок мамі.
Словом опишу портрет дощу.

Карпати. 2006.
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ТАНОК ОСЕНІ

Непомітно підкралась осінь,
Шелестить під ногами лист,
В найдорожчі вдягнулась шати —
То майстерність, закон і хист.
Мені нікуди поспішати,
Я в задумі по парку йду.
До природи торкнуся серцем
І розраду у ній знайду.
Хочу бути сама, як пташка,
Полетіти у теплий край.
Як буває на серці тяжко,
Тут знаходжу бажаний рай.
Але раптом маленький дощик
До щоки. І на плечі впав, —
То пустун-вітерець, бешкетник
В танку листя порозкидав.
Осінь золото розсипає,
Всіє спокоєм і теплом.
Радість з вдячністю огортає
І наповнює серце добром.

2011.
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* * *

Осінь знову я стрічаю,
Із дощами йде вона,
Затамую біль свій, знаю —
То кохання сивина.
Защеміла в грудях стиха
Ця мелодія сумна,
Що так рано стало лихо —
Це кохання сивина.

2015.

ЗЕРНИНА ДОБРА

Кожен день живу я, як останній,
Намагаюсь не робити зла,
Щоб за день одна зернина
Для добра посіяна була.

2004.

МОВЧАННЯ

Поштова скринька знов пуста,
І знов — гірке зітхання.
Я з неї з болем дістаю —
Твоє мовчання.

1999.
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Хочеться в небо, так хочеться птахом...
Крила розкривши, у небо злетіти
І розчиниться в польоті над дахом,
Сонце гаряче серцем задіти!
Хочеться в зорях кометою стати,
Світлим болідом без болю і страху!
Вірити в мрію, вільно літати,
Тільки би сили хватило для змаху!
З вітром Галактик думками з'єднаться,
Із пустоти перейти у світанки, як вдасться,
І в безкінечності даній промчаться,
Всім роздаючи букети із щастя.
Блищать на світанку яскраво зорею,
На заході разом з промінням горіти !
Хочеться в небо, так хочеться птахом,
Крила розкривши, у небо злетіти!

2014.
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ЗИМОВИЙ НАСТРІЙ

Зрідка стало гостювати сонце.
В хмарах небо стелиться сумне,
Хоч промінчик кинь в моє віконце,
Зір потіш і приголуб мене.
Нині справи затівати марно,
І листи не пишуться тобі.
Восени було тут дуже гарно,
Нині все спочило уві сні.
Та коли із вирію пташата
На крилятах весну принесуть,
То й мені потрібно небагато:
Тільки б твою пам'ять повернуть.
Не біда, що паморозь на скроні
Вже упала і мені сріблом.
Головне, що серце своїм доням
Засіваю щастям і добром.

2010.
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НЕЖДАНА ЗУСТРІЧ

Сьогодні осінь в двері подзвонила,
На сходинках сховалась від тепла,
Коли їй відчинила — обімліла —
Вона така негадана була:
Руде волосся, як в лисиці, риже…
Тоненький ніс, рум'янець на щоках,
І погляд жовтий у очах безстижих —
Суцільна втіха! Я ж відчула страх.
І приголомшена в дверях відсторонилась.
Вона пройшла, а прямо вслід за нею
Така краса у віхолі крутилась,
З бурштину листя занесло з землею.
Ми чай пили в прикуску з листопадом,
Разом «сплакнули» з проливним дощем…
Неждана зустріч — ти душі відрада,
Даруєш радість і приносиш щем..

01. 10. 2013.
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ОСІННІЙ ЕТЮД

Закуталась природа в брунатно-жовтий плед...
Поза межею моди й часу щорічний лет...
Йду килимом барвистим по вулиці жовтневій,
Де з гілочки тонкої рве вітер листя на алеї.
Воно летить під ноги, немов журні лелеки...
І листопад суворий вже зовсім недалеко...
Сезон дощів і грипу, а вранці — «мінус два»...
Іще в одежі липа, на кленові — листва...
Сьогодні ще неділя, а завтра — суєта...
Рукопис, видавництво... І, ніби, зайнята...
Та все ж не вистачає таких осінніх днів,
Як з листячком погратись онук мій захотів.
Коли дитя сміється, кида лист, поспіша
Награтися... — то неба торкається душа.
А дощ на сірій скрипці мінор виводить вслух,
І аромат осінній захоплює мій дух.
Жовтневі все етюди малює акварель,
Та сумувать не буду — в душі звучить «Апрель».

2011.
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МЕНІ ПОДОБАЄТЬСЯ ОСІНЬ

Мені подобається осінь. І таке ще буває…
Ми прощаємо тих, хто нас забуває.
Схожі стали ми з нею багатством моментів.
Живемо без гостей, не ждемо компліментів…
Ми не спалимо вже. Відігріти ще зможемо.
Часто сумуємо, рідше шкодуємо, що переможемо…
В час дощу ще зігріємо кавою й посмішкою теплою.
Дні прожиті важкі — вважаємо кригою скреслою.
Забуваються речі, відчуття зорепадів…
І встеляються душі вогнем листопадів…
Лавою магми із серця почуття вже не ллються.
Лиш від вітру осіннього диким сполохом б’ються…
Осінь, ніби весна, тільки фарби сумніші.
Пізнаючи цей світ, стаємо ми мудріші.
Настає пора зрілості, яку ми чекаємо.
Всі дороги пройшли… Бережімо, що маємо!!!

2011.
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БУРШТИНОВА ОСІНЬ

Ця жінка шикарна — бурштинова ОСІНЬ,
Покорялась безпутному ВІТРУ.
І було, що її не попросить —
Те й робила для нього на віру.
І листки у осінньому танку без зупинки
Йому кидала в ноги шлюбним букетом.
Дощові свої сльози-перлинки
В саме серце встромляла багнетом…
Буйний вітер тинявся світами...
І з’являвся, як привид, на мить.
Навіть ОСІНЬ — шикарну цю даму,
Намагався безжально ганьбить.
З неї сукню зривав він нахабним поривом,
Щоб оголена взимку стояла.
А ОСІНЬ прощала, лиш з тихим надривом,
Приречені сльози на землю пускала…
В зимових обіймах вона помирала.
Сивини в гілках появлялись — не просінь.
Під ковдрою снігу ніяк не впізнали б —
Цю жінку шикарну — бурштинову ОСІНЬ.

2013.
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МОЯ ОСІНЬ

Моя осінь так щедра віршами,
Срібні нитки тче з сірих дощів.
З крапель квіти творить над дахами,
Ставить смайликів поміж рядків.
Моя осінь залюблена в весну,
Хоч між нами дні довгі зими…
Є надія, що я ще воскресну,
Весна прийде — заквітнемо й ми.
Моя осінь на грип не хворіє,
У безсонні — молитви читає.
Недовіру між нами розвіє —
На повернення щире чекає.

2009.



_____Таїсія Щерба___________________________________________

92

ТАК ХОЧУ В ЛІТО ПОВЕРНУТИСЬ…

Так хочу повернутись в літо,
В тепло, уже минулих днів,
Де стільки всього пережито…
Щоб смутком спогад не чорнів.
Тоді від заходу до сходу
Від щастя тьохкав соловей.
Я йшла і не шукала броду,
Хоч сльози капали з очей.
Але ж були-то щастя сльози.
В лице — солоний з моря бриз.
Дощові краплі й літні грози,
В смарагді буйнім — кипарис…
Підкралась лисом осінь тиха,
Бурштином вкрився кримський ліс.
Все спокоєм, врожаєм диха,
Із моря вітер бриз приніс.
Я помічаю, спека пада,
Кружля в повітрі перший лист.
Виводить арію цикада,
Мов справжній оперний артист.
Живе природа, завмирає,
Знов оживає ця краса.
Такий дарунок, недаремно,
Нам посилають небеса.

Крим. 2012.
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